



# 快递小哥、配送员全力“逆行”

在外卖小哥、快递员、配送员等努力下,福州快递、物流配送等业务如常,为居民及时送上所需物资

■ 海都记者 陈晋 马俊杰 文/图

10月28日,福州市新型冠状病毒感染肺炎防控工作应急指挥部发布关于加快推动社会面清零工作的通知,提倡市民尽量居家不外出。繁华的街道变得安静,车流量大幅减少,但众多的外卖小哥、快递员、配送员仍旧在街上奔走,穿梭在大街小巷,为居民送去所需物资,努力守护着城市的烟火气。



配送员卓斌斌近期每天要送出八九十单

## 配送员一天配送90单 工作近12个小时

10月28日上午,记者来到永辉超市滨江金榕仓内,工作人员、配送员正在为接踵而来的订单忙活着。

“现在每天大概会接80~90单,从上午9点半开始,一直工作到晚上11点。”刚送完上一单的卓斌斌一边在核对新的订单信息,一边向记者说,“实在太忙了,实在不好意思,顾客在等,我们得尽快送到他手中。”话音未落,卓斌斌又骑上他的电动车,赶往了下一个送货点。

永辉超市滨江金榕仓仓长张立健介绍,市民通过手机下单后,他们就收到订单信息,并在5分钟之内完成拣货,之后出仓、打包,给

## 快递包裹收发业务正常 采取无接触配送

疫情防控背景下,快递员也成了保障市民正常生活的重要一环。陈家滨是福州顺丰铜盘速运营业点的一名快递员,在疫情防控期间,他每天的快递配送量在200单左右。“还算正常,大部分的包裹都能准时送达,但一些风控小区,则会送到专门的送货点,再联系顾客下来取货。”陈家滨说。

顺丰速运铜盘网点负责人陈明灶表示,网点每天都会进行三次消杀工作,确保防疫措施到位。同时,每一名快递员都必须持有24小时核酸阴性证明才能上岗。

福州顺丰速运有关负责人介绍,疫情防控期间,



快递工作人员每日定时对进出快递进行消杀,保障快递安全送达

## 退役不褪色 防疫显担当

海都讯(记者 梁展豪  
通讯员 吴云哲) “一日参军,终身报国”,这是许多退役军人的生命宣言。这次,在福州疫情防控的各条战线上,都能看到不少退役军人忙碌的身影,他们冲锋在前,守护着身后万家安宁。

在鼓楼区洪山桥社区的西河智慧体育公园核酸检测采样点里,58岁的退役军人陈云正在认真检查着每一位参检人员的健康码,并给他们测量体温。

“23日那天,我看到

社区在小区群里招募志愿者,就毫不犹豫地加入了进去。”陈云告诉记者,退伍后,看到许多公益人士为了公益事业不计辛劳,十分感动,“更何况我们还是军人,哪里有需要,只要有能用得上我的地方,我都很愿意去做”。

在马尾区凯隆社区核酸采集点,退役军人江航正操着沙哑的嗓音不厌其烦地提示参检人员,并跑前跑后维持着核酸采集点的现场秩序。

江航退伍前曾服役

于海军某部。得知核酸采集点工作人员人手不足的情况下,江航停下手中的工作,穿上红马甲成为一名防疫志愿者。由于核酸采集人员数量多,每天都要忙碌到很晚才能拖着疲惫的身体回家,可不管每天忙到多晚,第二天他仍能准时出现在志愿服务的现场,未曾抱怨。

江航说:“以前穿上军装保家卫国是职责,现在脱下军装守护人民安全是责任,虽然退伍了,但不能褪去军人本色。”

## 台江区未成年人 防疫心理 热线开通

海都讯(记者 唐明亮)

记者昨日从福州台江区委文明办获悉,为有效预防与减轻疫情所致的心理压力,引导未成年人科学参与疫情防控,台江区委文明办、共青团台江区委,联合台江区未成年人心理健康辅导站开通24小时心理援助热线,有序开展紧急心理危机干预和心理疏导工作,为未成年人构建心理防护网。同时,辖区多所学校均开通了心理辅导专线,为同学们提供心理舒压服务。

有需要的同学们,可第一时间拨打下方的援助热线。

台江区未成年人心理健康辅导站援助热线:0591-83210212

福州市光明小学爱心电话(曾老师:8:30—23:00):18750761081

福州市双虹小学心理辅导爱心QQ:刘老师1582629915

福州市台江实验小学心理咨询爱心QQ(8:00—16:30):2942491845

爱心网络邮箱:2942491845@qq.com

## 银发红马甲 奋战“疫”一线

在福州马尾区易安居核酸检测采样点,平均年龄70岁的10名志愿者,诠释“老有所为”的乐观精神

海都讯(记者 罗丹凌  
通讯员 薛海云) “请大家把手机闽政通打开,保持一米的距离。”连日来,在福州市马尾区易安居核酸检测采样点,总能看到10个“银发志愿者”,他们身着志愿者红马甲、手持小喇叭,个个精神矍铄,干劲丝毫不输小伙子。“老有所为,余热生辉”正是这支“银发志愿者”队伍的心声。

10月23日下午4点,69岁的方昌斌收到了社区“征集核酸检测志愿者”的相关通知。“我可以,我报名!”几乎没有丝毫犹豫,他第一时间便站了出来。和他一起报名的还有9个“银发志愿者”。“我们平均年龄

70岁,没有什么好犹豫的,我是党员,我必须上!”方昌斌说。

志愿者丁明华回忆,当天到社区核酸检测采样点一看,早到的人还不少,社区工作人员已经把采样篷和一些必备设施运过来并搭建好了一部分。“这是抗击疫情展现出来的‘马尾速度’!”丁明华说,当天晚上,他们忙到近12点,才拖着疲倦的身体回家。

连日来,实时解答市民疑问、指引市民扫码登记信息、帮助行动不便的市民……每一项核酸检测采样相关的工作细节,方昌斌等人都熟记于心。每天服务约7个小时的他,尽管腰酸

背痛,但也没有动摇当志愿者的初衷,总是值守到核酸采样结束才离开“岗位”。

“现场没有一个市民抱怨,大家都非常配合,有些市民甚至主动帮忙维持秩序,通知亲朋好友过来做核酸检测。”丁明华告诉记者,他从小就生活在马尾,对这里的人和物都有深厚的情感。

王玉平是这支“银发志愿者”队伍中的一个,也是唯一的女性。“比起医务人员,这些都不算什么!我从2019年加入这支志愿团队后,就没有请假过。我在一天,我就要干一天。”跟记者说话的时候,王玉平的眼神坚毅而执着。

其实,不仅仅是这一次

的核酸检测,在社区各项志愿服务活动也都能看到他们的身影,无论是文明创建还是治安巡逻,哪里有需要哪里就有他们的身影。老党员方昌斌是这支老年志愿者的队长,也是组织者之一。2019年,他和王玉平、丁明华等人组建这支10个人的志愿者团队。他们年纪最大的73岁,年纪最小的63岁。党员共5人。

马尾区罗星街道新港社区工作人员任美霞告诉记者:“他们一直都很积极参加志愿者活动,我们也很担心他们身体吃不消。但是他们每次都会告诉我们,他们绝不添麻烦。他们也想贡献自己的一份力量。”